
  
Exel gewinnt durch INTTRA an Leistungsfähigkeit in den 
Seefrachtdienstleistungen 
  
    - Internationales operierendes Logistikunternehmen wählt Inttra als das 
Branchenportal, um einen weiteren Wettbewerbsvorteil zu erhalten und weitere „value 
addeds“ zu nutzen -  
  
Parsippany, NJ, und Kopenhagen, Dänemark – 23. Juli 2002 - INTTRA, Inc. 
(www.inttra.com), der führende Anbieter von Business-to-Business Services in der  See-
Transportindustrie, kündigte heute an, dass Exel plc. (www.exel.com), der 
Weltmarktführer bei Lösungen für das Supply Chain Management, INTTRA für 
webbasierte und integrierte Lösungen ausgewählt hat, um sein globales Seefrachtgeschäft 
durch Kosteneinsparungen, besseren Kundenservice und größere Leistungsfähigkeit zu 
verbessern. Exel, das ein jaehrliches Containervolumen von ca. 440.000 (TEUs) weltweit 
steuert, plant, INTTRA-Services neben selbstentwickelten Systemen global zu 
implementieren.  
  
Exel verarbeitet Container Buchungen über INTTRA-ACT, eine Webportallösung, die 
Transportdienste von Haus zu Haus Verkehren für Verlader unterstützt, die bei einem 
oder mehreren Transportunternehmen buchen. Buchungsbestätigungen und 
Statusmeldungen werden dann durch INTTRA konsolidiert und mit Hilfe des 
elektronischen Datenaustauschs (EDI) über INTTRA-LINK wieder eingespeist. Eine 
Lösung, die die kommerziellen und proprietären Geschäftssysteme von Verladern, 
international operierenden Logistikunternehmen und Empfängern mit dem Netzwerk der 
INTTRA-Transportunternehmen verbindet.  
  
Alan Boylan, Vice President des Bereichs Global Sea Freight bei Exel, sagte, "Der 
transaktionsbasierte Teil unseres Geschäfts steht unter ständigem Druck, effizienter zu 
werden, und INTTRA gibt uns diese Möglichkeit. Die Technologie von INTTRA liefert 
eine zentrale Plattform, um unser gesamtes weiteres Ziel der gesteigerten 
Leistungsfähigkeit bei unserem Angebot für das Supply Chain Management zu verfolgen. 
Dies wiederum verbessert den Prozessablauf unserer Transaktionen, liefert genauere 
Informationen und beseitigt gleichzeitig potentielle Fehler, die sich daraus ergeben, dass 
mehrere Punkte bei der Dateneingabe existieren, und bringt messbare 
Kosteneinsparungen für unsere gesamte Organisation. Insbesondere unser 
Vertragsgeschäft wird beträchtlich von der Buchung über INTTRA profitieren, da die 
Mehrwertdienste es uns ermöglichen, schneller und genauer auf unsere Kunden zu 
reagieren."  
  
Boylan fuhr fort, "INTTRA-ACT und INTTRA-LINK ermöglichen uns einen nahtloseren 
Übergang in das elektronische Zeitalter der Seefracht bei unseren Buchungsbeziehungen 
mit Transportunternehmen wie CMA-CGM und MSC. Da einige unserer 
Transportunternehmen bereits Mitglieder des globalen Logistiknetzwerks von INTTRA 
sind, haben wir starke Unterstützung für unseren Anschluss an INTTRA erhalten."  
  



Die E-Commerce Strategie von Exel ist es, elektronisch mit Kunden, Lieferanten und 
Dritten wie dem Zoll und Kontrollbehörden zu kommunizieren, wann immer dies 
möglich ist. Das Unternehmen nutzt die Lösungen von INTTRA, um die Buchung zu 
automatisieren und betriebliche Prozesse zu überwachen und nachzuverfolgen und mehr 
Volumen ohne zusätzliches Personal zu tätigen. Die Seefracht von Exel gehört zu den am 
schnellsten wachsenden Serviceangeboten und ist in den letzten vier Jahren um fast das 
fünffache gewachsen.  
  
Boylan schloss, "Wir sind überzeugt, dass mit der Zeit alle Buchungen für alle Arten von 
Transport elektronisch erfolgt werden können. Traditionelle Buchungsverfahren, die auf 
Telefon, Fax und E-Mail vertrauen, sind sehr arbeitsintensiv. Mit INTTRA erhalten wir 
alle Informationen, die wir brauchen, aus einer Quelle. Kurz gesagt, dies hilft uns, uns 
vom Wettbewerb zu unterscheiden, da wir unsere Kunden schneller bedienen können."  
  
Henrik Dam Larsen, General Manager von INTTRA Europa, sagte, "Exel ist ein 
Marktführer bei Supply Chain Management Services und es freut uns sehr, dass das 
Unternehmen INTTRA als seinen Partner beim Seetransport gewählt hat. INTTRA teilt 
das Engagement von Exel, allen Supply Chain Partnern zu ermöglichen, durch die 
Lieferung effizienter und transparenter Lösungen nahtlos zu interagieren. Wir freuen uns, 
dass Exel sich für INTTRA entschieden hat, und wir sind stolz, dass Exel zu unseren 
Kunden zählt."  
  
INTTRA bietet eine standardisierte Ausführungsplattform für die Seelogistik für 
Verlader, Empfänger und Logistikanbieter auf der ganzen Welt und wird von vielen der 
weltweit führenden Seetransportunternehmen unterstützt. INTTRA wird weltweit 
eingesetzt und hat seit seinem Start über 336.000 Buchungen und 2,5 Millionen 
Containerbewegungen verwaltet.  
  
Über Exel   
Exel ist der Weltmarkführer bei Supply Chain Management und liefert Kunden 
Schwerpunktlösungen für eine Reihe von Produktions- und Einzelhandelsbranchen. Das 
umfassende Angebot an innovativen Logistiklösungen von Exel umfasst die komplette 
Supply Chain von Entwurf und Beratung über Speditions-, Lager- und 
Distributionsservices bis zur integrierten Informationsverwaltung und der Unterstützung 
des E-Commerce. Exel, ein im Vereinigten Königreich notiertes FTSE 100 Unternehmen 
hat einen Umsatz von über 4,3 Milliarden Pfund (6,6 Milliarden US-Dollar) und 
beschäftigt über 55.000 Menschen an 1.300 Standorten in über 120 Ländern weltweit. Zu 
den Kunden von Exel gehören über zwei Drittel der weltgrößten, börsennotierten 
Unternehmen (ohne Finanzunternehmen). Weitere Informationen sind verfügbar unter 
www.exel.com.  
  
Über INTTRA  
Gegründet im Januar 2001 und finanziell durch eine Gruppe führender weltweiter 
Transportunternehmen und Logistikanbieter unterstützt (CMA CGM, Hamburg Süd, 
Hapag-Lloyd, Kuehne & Nagel International AG, Maersk Sealand, MSC Mediterranean 
Shipping Company S.A., P&O Nedlloyd und United Arab Shipping Company), treibt 



INTTRA die Leistungsfähigkeit in der Seetransportbranche voran, indem es traditionell 
ineffiziente Prozesse optimiert und standardisiert. INTTRA ermöglicht es Verladern, 
international operierenden Logistikunternehmen, unabhängigen Logistikanbietern, 
Brokern, Importeuren und Branchenportalen, die Buchungsdokumentation zu verwalten 
und die Fracht über mehrere Schifffahrtslinien in einem einzigen integrierten Prozess 
nachzuvollziehen. Mit der Zentrale in Parsippany, NJ USA, und Niederlassungen in 
Kopenhagen, Dänemark, und Hongkong, China, erfüllt INTTRA die heutige Nachfrage 
nach Einfachheit, Transparenz, Neutralität und Diskretion über die globale Supply Chain, 
und liefert Vernetzung durch die Schaffung globaler Versandstandards.  
  
Wenn Sie zusätzliche Informationen erhalten möchten, wenden Sie sich an ein an 
INTTRA angeschlossenes Transportunternehmen oder besuchen Sie die Website von 
INTTRA unter www.inttra.com.  
  
INTTRA, INTTRA-ACT und INTTRA-LINK sind Warenzeichen oder eingetragene Warenzeichen, 
Dienstleistungszeichen oder eingetragene Dienstleistungszeichen von INTTRA. Alle anderen hier 
erwähnten Produkte und Firmennamen können Warenzeichen der jeweiligen Inhaber sein.  
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